

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调 扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出,马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来,工程始终围绕中心、服务大局,推出了一大批高质量研究成果,在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调,新时代新征程,要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想,着力深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性,推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”,扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基,深入研究以中国式现代

化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题,加快构建中国哲学社会科学自主知识体系,培养高素质理论人才,为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用,明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习研究宣传的任务要求,提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望,为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高

度重视思想建党、理论强党,习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设,发表一系列重要论述,深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题,系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调,创新马克思主义理论研究和建设工程,要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,提升学习教育针对性实效性,深化体系化学理化研究阐释,增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究,深入回答中国具体实际问题的丰富内涵和时代价值,不断加强

对“两个结合”的研究和把握,持续激发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领,适应时代要求,立足中国实际,系统提炼总结标识性概念、原创性理论,推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导,完善制度机制,强化激励保障,营造良好学术生态,加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。

中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志,工程咨询委员会代表,理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组副组长、工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志,部分工程咨询委员和专家学者,地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本5种民族文字版出版

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、

藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语文翻译局翻译,民族出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

不断开辟马克思主义中国化时代化新境界 ——深入推进马克思主义理论研究和建设工程综述

据新华社北京11月28日电 拥有马克思主义科学理论指导,是中国共产党鲜明的政治品格和强大的政治优势。

习近平总书记深刻指出:“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”

实践发展永无止境,我们推进马克思主义中国化时代化永无止境。

二十年前,中共中央印发《关于进一步繁荣发展哲学社会科学工作的意见》,提出实施马克思主义理论研究和建设工程,意义重大、影响深远。二十年来,工程建立健全马克思主义理论研究和建设的工作机制,巩固党的理论阵地,团结广大理论工作者,深化马克思主义基本原理和中

国特色社会主义重大问题研究,对于不断开辟马克思主义中国化时代化新境界、巩固马克思主义在意识形态领域指导地位发挥了重要作用。

特别是党的十八大以来,工程坚持把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,在经典著作编译、理论研究阐释、重大问题研究、学科和教材体系建设、壮大人才队伍等方面取得显著成效,为新时代新征程提供了强大理论支撑。



扫一扫
看全文

新时代的中国农村公路发展白皮书发布

新华社北京11月29日电(记者 叶昊鸣) 国务院新闻办公室29日发布《新时代的中国农村公路发展》白皮书。

白皮书除前言和结束语外分为七个部分,分别是建设造福农村、惠及农民的幸福路,农村公路通到老百姓家门口,农村公路治理更加协同、规范、高效,农村公路更加舒适、安全、耐久,促进农村地区“人享其行、物畅其流”,道路通达促进百业兴、农民富、乡村美,为发展中国家

农村交通发展贡献中国力量。

白皮书指出,农村公路是覆盖范围最广、服务人口最多、公益性最强的交通基础设施,是农村地区最主要甚至是唯一的交通方式,对于服务农民出行、增进民生福祉、改善人居环境、促进农业农村现代化具有重要作用。

白皮书说,中国共产党团结带领中国人民白手起家、艰苦创业,坚持政府主导、以人为本、改革创新、因地制宜,着力破解制约经济

社会发展的交通瓶颈,推动农村公路实现了从“走得了”到“走得好的”持续发展。

白皮书介绍,中共十八大以来,中国农村公路进入崭新阶段。在习近平总书记“进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好”重要指示的指引下,通过创新体制、完善政策,系统谋划、精准施策,持续推动农村公路高质量发展,农村公路的覆盖范围、通达深度、管养水平、服务能力、安全韧性

显著提高。

白皮书说,中国走出了一条符合国情的农村公路发展道路,也为全球减贫事业发展贡献了中国智慧、中国方案。

白皮书指出,中国将秉持开放、合作、共赢的理念,加强与各国在农村公路领域的交流与合作,共同探索农村公路发展的新模式、新路径,继续为全球农村公路和减贫事业贡献智慧与力量,共同绘制人类命运共同体的美好画卷。

今年前10月全国新开工改造城镇老旧小区5.3万个

新华社北京11月29日电(记者 王优玲) 记者29日从住房和城乡建设部获悉,1—10月份,全国新开工改造城镇老旧小区5.3万个。

分地区看,江苏、上海、天津、吉

林、海南、重庆、甘肃、青海等8个地区已全部开工。

据了解,2024年,全国计划新开工改造城镇老旧小区5.4万个。

前10个月全国发行新增地方政府债券45689亿元

新华社北京11月29日电 财政部29日发布数据显示,今年前10个月,全国发行新增地方政府债券45689亿元,其中一般债券6568亿元、专项债券39121亿元。

截至2024年10月末,全国地方政府债务余额453160亿元,地方政府债券剩余平均年限9.6年。

亿元、专项债券15743亿元。全国发行地方政府债券合计73882亿元,其中一般债券19018亿元、专项债券54864亿元。

截至2024年10月末,全国地方政府债务余额453160亿元,地方政府债券剩余平均年限9.6年。

住房和城乡建设部: 进一步做好住房城乡建设系统治理欠薪冬季行动

新华社北京11月29日电(记者 王优玲) 住房和城乡建设部建筑市场监管司有关负责人29日表示,各地住房城乡建设部门要紧盯重点难点,压紧压实责任,坚决打赢住房城乡建设系统治理欠薪冬季行动攻坚战。

住房和城乡建设部建筑市场监管司29日召开视频会议,对进一步做好住房城乡建设系统治理欠薪冬季行动进行再动员、再部署。

会议要求,要全力保障农民工工资支付工作,全面排查房屋建筑和市政基础设施工程项目欠薪隐患,做到早发现、早处置。要严厉打击转包、违法分包、挂靠等建筑市场违法违规行为,及时配合查处各类

欠薪案件。

会议强调,各地住房城乡建设部门要聚焦主责主业,坚持问题导向,以保障农民工工资支付工作为出发点和切入点,夯实维护建筑农民工合法权益的制度保障。要不断强化建筑工人实名制管理,加快实现在建项目、企业、工人实名制全覆盖,积极培育新时代建筑产业工人。

同时,要认真贯彻落实《保障农民工工资支付条例》,持续打击各类建筑市场违法违规行为,构建诚信守法、公平竞争、追求品质的建筑市场环境。要进一步履行好行业监管职责,完善体制机制,健全法律法规,切实抓好欠薪源头治理。



“雪龙兄弟”破冰忙

北京时间11月29日,执行中国第41次南极考察任务的“雪龙兄弟”对南极中山站外陆缘冰进行破冰作业。“雪龙2”号在前负责破冰引航,“雪龙”号依循航迹前进。到达预定停船位置后,“雪龙兄弟”将开展中山站区域卸货作业。

新华社发(陈彬 摄)

加快发展数字贸易推动贸易高质量发展

——商务部有关负责人解读关于数字贸易改革创新发展的意见

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了关于数字贸易改革创新发展的意见。商务部有关负责人29日就意见进行解读。

意见出台的背景是什么?

党中央、国务院高度重视发展数字贸易。党的二十大报告指出,推动货物贸易优化升级,创新服务贸易发展机制,发展数字贸易,加快建设贸易强国。党的二十届三中全会提出,创新发展数字贸易。

“这是党中央、国务院站在统筹国内国际两个大局的高度作出的决策部署,为数字贸易发展提供了根本遵循和行动指南。”商务部有关负责人说。

这位负责人介绍,近年来,数字贸易蓬勃发展,已成为国际贸易发展的新趋势和世界经济的新增长点。我国是数字经济和对外贸易大国,发展数字贸易具备较好的产业基础与广阔的市场空间,但仍存在经营主体竞争力不够强、开放

程度不够高、治理体系不够完善等短板。为充分发挥我国数字市场优势,通过加快发展数字贸易推动贸易高质量发展,巩固和提升在全球产业链、供应链、价值链中的地位,建设高水平开放型经济新体制,商务部全面分析全球数字贸易发展趋势和我国数字贸易发展现状,在深入地方和企业调研、充分听取专家学者等建议基础上,会同有关部门起草了意见,经党中央、国务院同意,以中央办公厅、国务院办公厅名义印发实施。

意见有哪些主要内容?

这位负责人介绍,意见旨在进一步加强数字贸易系统谋划、政策创新和跨部门、跨领域、跨行业统筹协调,推动构建更高水平开放型经济新体制,为当前和今后一个时期促进数字贸易发展提供指导,共包括18条,可概括为三个方面。从总体要求看,意见明确了发展数字贸易的指导思想、工作原则

和主要目标。提出到2029年,可数字化交付的服务贸易规模占我国服务贸易总额的比重提高到45%以上,基本建立适应数字贸易发展的体制机制;到2035年,可数字化交付的服务贸易规模占我国服务贸易总额的比重提高到50%以上,有序、安全、高效的数字贸易治理体系全面建立,制度型开放水平全面提高。

从重点任务看,一是支持数字贸易细分领域和经营主体发展。包括积极发展数字产品贸易、持续优化数字服务贸易、大力发展数字技术贸易、推动数字订购贸易高质量发展、培育壮大数字贸易经营主体等5项任务,着力塑造我国数字贸易发展新动能新优势。二是推进数字贸易制度型开放。包括放宽数字领域市场准入、促进和规范数据跨境流动、打造数字贸易高水平开放平台等3项任务,着力扩大我国数字领域对外开放。三是完善数字贸易治理体系。包括积极

参与数字贸易国际规则制定,深化数字贸易国际合作,加快构建数字信任体系,加强数字领域安全治理等4项任务,着力提升我国数字贸易治理水平。

在强化组织保障方面,意见提出加强组织领导,健全法律法规和标准,建立完善统计体系,加强多渠道支持保障,加强知识产权保护,强化人才智力支撑等,为数字贸易发展提供强有力的政策支持和制度保障。

这位负责人表示,下一步,商务部将深入学习领会贯彻党的二十届三中全会精神,加强数字贸易工作统筹协调和督促指导,形成数字贸易改革创新发展的工作合力,推动意见各项政策措施落地见效,为加快建设数字中国、贸易强国作出更大贡献。

新华社北京11月29日电
新华社记者 谢希瑶

中国拍卖行业AAA企业 浙江嘉泰拍卖有限公司

12·12 拍卖公告

受转让方委托,定于2024年12月12日下午2时在衢州市柯城区衢化北苑村一号衢化宾馆对以下标的进行无保留底价公开拍卖:

一、标的物:衢州市清源生物科技有限公司所持一批设备设施。

二、拍卖起拍价:20.929万元,竞买保证金5万元。

三、报名及看样日期:即日起至2024年12月11日下午5时整前在“浙交汇”平台完成线上报名手续并完成保证金订单支付,逾期无效。实物勘察前意向人需向转让方提供相关资料(资料目录请向浙江嘉泰拍卖公司索要)。集中实物勘察时间分别为2024年12月4日和2024年12月9日的上午8:30分在浙江嘉泰拍卖公司衢化办事处集中出发。

四、其它详细信息请登陆“浙交汇”平台(指浙江产权交易所有限公司【以下简称浙交所】基于互联网搭建的网上综合交易平台,包括浙交所网站【域名为www.zjps.com】电脑PC端与浙交汇手机APP客户端等平台或系统。)查阅。

五、拍卖人:浙江嘉泰拍卖有限公司。

六、产权交易机构:浙江产权交易所有限公司。

七、联系地址:杭州市上城区望江东路332号望江国际中心4号楼1805室、拍卖公司地址:浙江省衢州市柯城区衢化北苑村3号楼二楼。

联系人及联系电话:虞先生(拍卖公司) 13705701399、吴女士(浙交汇) 0571-86089051。

